

「必将损害汽车工业和消费者利益」

欧洲各界反对从中国进口的电动汽车征收临时反补贴税

新华社记者

欧盟委员会 12 日发表声明，拟从 7 月 4 日起对从中国进口的电动汽车征收临时反补贴税。

欧盟以“反补贴”为名滥用贸易保护主义，招致欧洲政商界、学界等多方人士反对和不满。观察人士指出，此举严重扰乱和扭曲全球新能源产业链稳定，拖累欧洲经济复苏，阻碍全球绿色低碳转型，给全球应对气候变化的努力蒙上阴影。

“加税将伤及自身”

“对进口自中国的电动汽车征收临时反补贴税对我们将是一场噩梦！”德国北德意志州银行汽车行业分析师弗兰克·施沃佩这样评价欧盟委员会相关决定。他表示，欧盟委员会此举“必将损害汽车工业和欧洲消费者的利益”。

去年 10 月，欧盟发起了针对中国电动汽车的反补贴调查。此次调查是在欧盟产业未申诉的情况下由欧盟委员会主动发起的，在欧盟贸易救济实践中非常罕见。欧洲多国领导人和产业界人士均表示，欧盟委员会的临时反补贴税措施不利于欧洲自身，不利于欧中贸易，也不利于欧洲乃至全球的绿色转型。

“输家是市场参与方、企业和消费者。”在德国批发和外贸协会主席迪尔克·扬杜拉看来，效仿美国的贸易保护主义做法会导致德国汽车工业深受其害。“没有一辆欧洲汽车没有中国零部件。我们的制造商也从中国进口电动汽车，加税将伤及自身。”

匈牙利萨佐德韦格研究所政治分析中心主任基塞伊·佐尔坦认为，欧盟委员会做法“十分危险”，将限制自由贸易，限制科技创新合作，在全球范围内产生负面影响。

马耳他老牌汽车公司哈桑-扎米特首席执行官斯泰凡·德古拉告诉记者，征收临时反补贴税将增加欧洲消费者成本，减缓电动汽车普及。从环保领域来看，这也意味着会减缓欧盟向更环保技术的过

渡，并很可能导致一些欧盟国家无法实现能源转型目标。

近年来，中国-斯洛伐克经济联委会主席帕沃尔·安塔利奇经常去中国参观车展，试驾过很多中国品牌的电动汽车，也走访了多家电动汽车制造商。他说，中国是一个非常开放的市场，经贸往来，互通有无，是最好的合作方式之一，滥征关税不利于任何一方。

补贴补不出竞争力

此次，欧盟针对进口自中国的电动汽车加征关税的理由是“反补贴”。中国电动汽车的优势真的是“补出来”的吗？

“没有事实依据！”这是德国权威汽车经济学专家、波鸿汽车研究院院长费迪南德·杜登赫费尔的研究结论。他说，中国凭借庞大市场、创新能力和完备产业链条促进新能源汽车产业规模化，这是中国汽车产业竞争优势和良好成本条件的来源所在。

世界工业与技术研究组织协会秘书长保罗·博若思也表示，电动汽车是中国在技术上具有领先优势的领域，中国政府不是拿补贴培育市场，而是让众多公司同台竞技。比亚迪、蔚来、小鹏等车企以及宁德时代等电池制造商，在中国创新的高速竞争中相互比拼，不断做大“蛋糕”。

蔚来汽车 12 日表示，强烈反对用加税方式阻止全球电动汽车的正常贸易，这对于全球的环保、减排和可持续发展而言是阻碍而非促进。“蔚来不会因保护主义而动摇我们在全球市场长远发展的决心。”

补贴补不出产业竞争力，保护也保不出真正强大的企业。很多欧洲车企高管和商业协会认为，欧盟委员会不应惧怕中国电动汽车进入欧洲市场，靠加税等保护主义措施无助于解决自身竞争力问题，反而阻碍欧洲汽车产业向电动化、数字化转型。

雷诺公司驻波罗的海国家公共关系和沟通协调员明道加斯·普卢基斯认为，欧洲制造商不可避免地要适应市场变化。

中国电动汽车在欧洲市场上并非特例，欧洲企业必须学会与其他市场参与者共存，为消费者提供更多更好的选择。

合作才能创造机遇

中国电动汽车性价比高、质量好、功能强，不仅受到普通消费者青睐，也备受专业人士推崇。荷兰老牌汽车经销商梅斯公司技术经理埃德加·博高对记者说：“无论是质量、智能化还是舒适度，中国电动汽车为我们打开了新视野。”

分析人士指出，中欧汽车产业具有广泛的合作空间和共同利益，如今已形成“你中有我，我中有你”的格局。大众、斯泰兰蒂斯、雷诺等多家跨国车企与中国车企合资建厂，充分享受中国市场红利。

杜登赫费尔表示，中国拥有体量庞大、极具活力的汽车市场，全球领先的新技术越来越多地来自中国。他说，不少德国汽车制造商扎根中国市场、与中国企业进行长期稳定的合作，这有助于保证德国汽车厂商增强竞争力，中国对于德国乃至欧洲汽车产业转型升级至关重要。

波兰电动汽车推广基金会高级顾问亚采克·米扎克告诉新华社记者，国企波兰电动汽车公司已与中国吉利汽车达成协议，合作打造波兰首个自主电动汽车品牌 Izera。米扎克说，合作是双赢的，对吉利来说，这将是进入欧洲市场的好机会；Izera 也可以获得所需技术等支持，使波兰首个电动汽车品牌早日问世。

与此同时，中国车企在推动新能源产业发展方面也发挥着重要作用。据估算，每辆新能源汽车每年减碳约 1.66 吨，中国 2023 年出口 120 万辆新能源车，仅此一项每年可减碳约 200 万吨。

“全球面向绿色转型的发展浪潮中，没有一国能够独自前行。各国只有携手发展和合作，才能共同走向美好的绿色愿景。”杜登赫费尔说。（综合新华社驻外记者报道，执笔记者：康逸）

（新华社布鲁塞尔 6 月 13 日电）



“认养黑猪”就“返利”？警惕新型网络传销！

新华社记者 吴光宇

花 5000 元“认养”一头黑猪，之后每天都有“返利”；若发展新会员，可获得新会员认养金额 20% 的“返利”……靠这种方式，一个名为“禾元农场”的 APP 两年收取会员资金 4 亿多元。

不久前，四川省雅安市石棉县人民法院对这起新型网络传销案件公开宣判，24 人因犯组织、领导传销活动罪获刑，其中传销组织头目刘某某被判处有期徒刑 6 年，并处罚金 80 万元。

记者调查发现，近年来不少不法分子打着“乡村振兴”“助农增收”等旗号，通过所谓的“认养”大搞网络传销，值得警惕。

“认养黑猪”背后是传销

2022 年 11 月，石棉县公安局办证中心接待了一名办理港澳通行证的男子姜勇（化名）。40 多岁的姜勇家在农村，没有出境或出国经历。他说通过投资“认养黑猪”项目赚了钱，有些“港股”需要去香港变现。

这引起了民警的注意。几经询问，姜勇向民警展示了手机里一个名为“禾元农场”的 APP。姜勇说，他通过该 APP“认养黑猪”获得收益，投入 5000 元兑换 5000“认养券”认养一头黑猪，平台会按照每头猪 8000“认养券”的价格分 200 天“返利”，即每天每头猪返 40“认养券”。老会员发展新会员后，系统会按照新会员投资金额的 20% 对老会员“返利”。系统还会根据会员级别奖励“港股股票”。

姜勇先后“认养”了 41 头黑猪，共计投入 20.5 万元，发展了 5 个会员。他的“个人资产”里有总计价值 49 万元的“返利”，但此前只提现了 8 万多元，还有大量“返利”因折算成“港股股票”未实现。

但姜勇从来没有开设过港股账户，“港股股票”从何而来？

“我们判断，这是平台为了拖延提现设置的障碍和话术。这极有可能是打着‘黑猪认养’旗号的网络传销。”石棉县公安局经侦大队大队长朱明伟说。

新型传销背后藏套路

谎称国家政策支持，大肆发展下线，想方设法规避法律风险……办案民警表示，当前传统的线下聚集式传销已逐渐销声匿迹，但一些网络传销玩起了“新套路”。

——以“国家支持”名义，拉大旗作虎皮。该起案件中，传销团伙通过夸大公司实力，编造国家对公司开展的“黑猪认养”项目的扶持政策，吹嘘公司上市前景，并通过各种方式对会员“洗脑”。

——夸大实体产业，骗取投资者信任。民警在侦查中发现，“禾元农场”初期并未养殖任何黑猪，后有团队人员提出，需要凭借实体养猪场提高项目可信度。于是该公司开始与养猪场签订“合作协议”，营造有“实体产业”的形象。民警前往这些养猪场调查发现，养殖规模不到 1 万头。但“禾元农场”的后台数据显示，认养规模已经达到上百万头。就在案发前，“庞博集团”还在东部某省与一国企大谈“合作”。

——不断设置“门槛”，拖延提现时间。据民警介绍，“禾元农场”会员初期提现比较顺利，后期便常常遇到“平台升级”等理由不能按时提现。随着规模扩大，该团伙还将“禾元农场”从 1.0 版升级到 2.0 版，并开发出“禾元商城”等

APP。升级后，会员“返利”变成返“肉券”和“股票”。会员需凭“肉券”在“禾元商城”消费后才能获得提现额度。

——想方设法规避法律风险，竭尽所能“洗白”黑产。据民警介绍，为逃避打击，传销团伙让第三方公司以“代收代付”“劳务费发放”“推广服务”等名义为其提供资金收发通道。案发前，该传销团伙还希望通过海外金融投资“洗白”传销黑产，不但被资产管理公司收取了相当数额的管理费，企图运作的境外股票也亏得“腰斩”。

2023 年 5 月 29 日，专案组经周密部署，分批次收网，将 31 名犯罪嫌疑人缉拿归案。

警惕新型网络传销

雅安市公安局经侦支队侦查大队副大队长王龙飞说：“大量传销案件表明，大多数参与者对于所参与的活动性质心知肚明，但往往怀着侥幸心理，认

为只要能拉到人头，自己的收益就有保障。企图不劳而获、盼着‘天上掉馅饼’的心理给了传销组织可乘之机。”

王龙飞特别提醒，发展下线超过 3 层、参与人数超过 30 人便构成传销，参与传销即违法，参与传销的资金也不受法律保护。

有关办案民警表示，除了“黑猪认养”，当前网络传销也可能假借养牛、养羊、养鸡等外壳进行包装，这类假借名义开展的网络传销，容易让公众对国家的乡村振兴战略产生误解，社会危害性极强。

“群众应当牢记，凡是要求交纳‘门槛费’，拉人头发展下线，承诺下线人即‘返利’的，几乎都是传销。”王龙飞说。

四川大学法学院副教授王有娘建议，各地要对假借乡村振兴等名义开展不法活动的情况进行摸排梳理，同时加大对新型网络传销犯罪的警示力度，提高广大群众识别、防范、抵制传销的意识，形成打击传销的高压态势。

（新华社成都 6 月 14 日电）



我国献血人次创新高 无偿献血激励机制再优化

新华社北京 6 月 14 日电 记者 14 日在 2024 年世界献血者日全国主会场活动上了解到，2023 年全国无偿献血 1699 万人次、献血量 2892 万单位，较 2022 年分别增长 5.9% 和 4.8%，献血人次和献血量均创历史新高。

据了解，自献血法施行以来，我国全面建立无偿献血制度，形成“政府领导、多部门协作、全社会参与”的无偿献血工作机制。

我国临床用血目前主要依靠健康公民的自愿无偿捐献。根据世界卫生组织发布的报告，我国无偿献血总量、血液质量安全水平和临床用血合理性位居全球前列。

我国现行的捐献标准为全血每次 200 至 400 毫升，捐献间隔期不少于 6 个月；血小板每次 1 至 2 个治疗量，捐献间隔期不少于 2 周。专家表示，献血后，人体造血功能会让血液很快得到补充，不会对健康造成不良影响。

北京大学人民医院输血科副主任侯瑞说，定期献血可使骨髓保持旺盛的造血能力，使血液粘滞性下降。研究表明，健康人定期、适量献血是安全、无害的。

“在血液供给方面，我国人口献血率虽有增长，但仍低于部分中高收入国家。”苏州大学附属第一医院血液科主任吴德沛表示，血液供需不平衡现象仍然存在，结构性、季节性缺血状况还有待解决。

（记者 李恒、董瑞丰、顾天成、李志浩）

前 5 个月 我国人民币贷款增加 11.14 万亿元

新华社北京 6 月 14 日电（记者 吴雨 张千千）中国人民银行 14 日发布的金融统计数据显示，前 5 个月我国人民币贷款增加 11.14 万亿元，其中企（事）业单位贷款增加 9.37 万亿元。

中国银行发布的数据

显示，5 月末，我国人民币贷款余额 248.73 万亿元，同比增长 9.3%。分部门来看，前 5 个月，住户贷款增加 8891 亿元；企（事）业单位贷款增加 9.37 万亿元，其中中长期贷款增加 7.11 万亿元。

从货币供应看，5 月末，广义货币（M2）余额 301.85 万亿元，同比增长 7%。狭义货币（M1）余额 64.68 万亿元，同比下降 4.2%。

另外，前 5 个月我国人民币存款增加 9 万亿元，其中住户存款增加 7.13 万亿元。

此外，同日发布的社会融资数据显示，5 月末，我国社会融资规模存量为 391.93 万亿元，同比增长 8.4%；前 5 个月社会融资规模增量累计为 14.8 万亿元，比上年同期少 2.52 万亿元。

1 至 5 月 全国铁路发送旅客 17.3 亿人次

新华社北京 6 月 14 日电（记者 韩佳诺）记者 14 日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年 1 至 5 月，全国铁路发送旅客 17.3 亿人次，同比增长 20.2%，运输安全平稳有序。

1 至 5 月全国铁路日均开行旅客列车 10463 列，同比增加 1174 列，增长 12.7%。5 月 1 日发送旅客 2069.3 万人次，创单日旅客发送量历史新高。

通过动态分析铁路 12306 售票和候补购票数据，国铁集团精准把握旅客出行需求，及时在热门地区、方向和时段加大运力投放。

同时，国铁集团不断优化服务品质，努力让广大旅客出行体验更美好。

（上接第一版）

近日，河北宁晋县凤凰镇的村“两委”干部和党员、村民代表们齐聚一堂，县纪委监委宣讲队成员正在宣讲新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

“这样的课堂很有趣，有案例、有讲解、有互动，比我自学效果好多了。”凤凰镇繁荣村党支部书记王建宁说。

为解决部分基层党员干部对党纪学习不了解、不深入等问题，宁晋县纪委监委统筹组建了 7 个宣讲小分队，选派 40 余名纪检监察干部，深入全县各单位开展宣讲工作。

宣讲小分队采取“理论+案例”的方式，围绕《中国共产党纪律处分条例》的修订过程、主要特点、重点条文等方面为党员干部授课，并现场答疑解惑，让党员干部弄明白能干什么、不能干什么，把遵规守纪刻印在心。目前，7 个宣讲小分队已分层分类实地宣讲 79 场，受众近 4000 人次。

据了解，新乐市依托鲜虞社区党群服务中心的家风家训馆，打造了清廉家风教育基地，以领袖、名人的家风家训故事，传播廉洁修身、廉洁齐家的价值观念，引导党员干部和家属涵养清正家风。

（新华社石家庄 6 月 14 日电）